
Ata da 185ª Sessão Ordinária, em conformidade ao que se preceitua o 

Regime Interno desta casa e, como também, ao que preconiza as 

Legislações Constitucionais. Quinta-feira, 25 de fevereiro de 2021, às 9h, 

deu-se inicio a sessão em conformidade as narrativas constantes na pauta 

previamente publicada cientificada por quem de direito. No prédio, 

Palacete Araguaia sito na Travessa Moacir Fernandes de Sousa s/n, 

Centro. Por ter número de vereadores suficientes o senhor presidente 

Jose Carlos Alves Ferreira  declarou aberta a presente e autorizou que 

fosse feita a leitura da Ata da sessão anterior a qual depois de lida e 

discutida foi aprovada em Plenário por unanimidade. Na ordem do dia 

constaram as seguintes matérias: PARECER: Indicação Nº 001/2021: que 

solicita do prefeito Municipal Aquisição de áreas urbana preservadas, no 

perímetro da cabeceira do Córrego Brejo Grande ate em frente a praça do 

lago e da ponte da Rua Jacob Eloy de Souza na Travessa que da acesso a 

Estação de Tratamento inacabada, para transforma-las em área de 

preservação ambiental permanente; Requerimento nº 012/2021: que 

solicita que seja realizada a limpeza da Vila Novo Progresso; Requerimento 

nº013/2021: que solicita que seja realizada a limpeza da Vila Castanhal e o 

Requerimento nº 014/2021: que solicita que seja realizado o conserto do 

telhado da Escola Municipal de Ensino Fundamental Padre Cícero, 

localizada na Vila Castanhal. O senhor presidente convidou o senhor Jose 

Farias pra fazer a leitura das sagradas escrituras, advinda da oração. 

Passando aos expedientes, no pequeno expediente com a palavra o nobre 

vereador Mairá Suruí. Cumprimentou a todos. Iniciou declarando apoio a 

casa, aos companheiros e ao prefeito em prol da comunidade de Brejo 

Grande. Expôs sua felicidade no que diz respeito ao requerimento em que 

apresentou, o qual todos apoiaram. Finalizou agradecendo a todos e 

dando um alô para Aldeia que esta acompanhando pela radio. Agradeceu 

a oportunidade e devolveu a palavra. Ainda no pequeno expediente com a 

palavra o nobre vereador Pedro Viera de Sousa. Que em nome do senhor 

presidente cumprimentou a Mesa Diretora, aos nobres vereadores, ao 

pessoal da aldeia e aos demais ouvintes. Expôs a satisfação que estar ali 

discutindo sobre os projetos, reivindicações e requerimentos. Ressaltou a 

importância da indicação apresentada pelo companheiro e nobre 

vereador Jose Nilson, indicação essa que trata-se da aquisição  de áreas de 



mata  densa localizadas ao longo do Córrego Brejo Grande com  a 

finalidade de transformá-las em área de preservação ambiental. Em 

seguida atualizou a todos no diz respeito às melhorias que estão sendo 

realizadas em nosso município e em nossas vicinais. Contudo, parabenizou 

a turma que se encontra a frente da secretaria de obras. Finalizou 

agradecendo a oportunidade e devolveu a palavra. No grande expediente 

com a palavra o nobre vereador Claudeci Fernandes dos santos. 

Cumprimentou a todos em nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo, e 

pediu um dia abençoado para todos. Na sequência, expôs sobre os seus 

requerimentos. Sendo eles: o requerimento que solícita a realização do 

conserto do telhado da Escola Municipal de Ensino Fundamental Padre 

Cícero, localizada na vila castanhal e os requerimentos que solicitam a 

realização da limpeza das vilas Novo Progresso e Vila Castanhal. Pediu 

também uma atenção especial dos companheiros no que diz respeito a 

Vicinal Tabocão. Agradeceu também ao Alex por estar realizado a 

transmissão das sessões via rádio. Agradeceu a companhia de todos os 

ouvintes nas vilas. Em seguida, agradeceu ao prefeito pelo suporte dado, 

com o envio das maquinas para a finalização do concerto da vicinal. E 

agradeceu também a equipe do governo pela rapidez e empenho em 

solucionar o problema. Enalteceu as atitudes realizadas pelo primeiro 

secretário o nobre vereador Geovane Lopes da Silva, em prol do nosso 

município, ressaltou ele que tais atitudes podem ser vista e faladas. Pois é 

necessário reconhecer o trabalho que vem sendo realizados pelos nobres 

companheiros. Ressaltou a importância da indicação feita pelo 

companheiro Jose Nilson sobre a recuperação da margem do Córrego 

Brejo Grande. Finalizou agradecendo ao presidente pela oportunidade e a 

todos os ouvintes da radio brejo FM. Devolveu a palavra.  Ainda no grande 

expediente com a palavra o nobre vereador Jose Nilson Lopes da silva. Fez 

um agradecimento especial pela vida de todos, estendeu seus 

comprimentos a Mesa Diretora aos demais pares, aos amigos presentes e 

aos ouvintes. Iniciou falando o quão grande é a importância da 

preservação da mata no decorrer do Córrego Brejo Grande. Ressaltou não 

só a importância da preservação, mais também da criação de um plano 

para que seja realizada a recuperação no decorrer de todo o córrego, que 

esta no perímetro urbano de Brejo Grande do Araguaia. Informou 



também a importante presença do Deputado Joaquim Passarinho no 

município, nas mãos de quem será integre tal indicação, pois afirmou 

ainda, que será necessário que ele intervenha junto ao ministério do meio 

ambiente, para que assim possamos conseguir parcerias, 

consequentemente recursos para que assim seja realizada a compra 

daquela área, para na sequência ser feita a criação de uma lei que possa 

torna tudo aquilo Patrimônio Publico. Acentuou que é o que já deveria ter 

sido feito há anos, tudo em prol da qualidade de vida de todos nos 

munícipes. Reforçou que se assim não for feito, em menos de cinco anos 

teremos serio problemas com escassez de água. Já sobre a questão da 

pandemia reforçou a importância de todas as medidas que estão sendo 

tomadas com retorno das aulas. Ressaltou que tal momento ainda e 

considerado o momento de precaução e combate para que assim 

possamos contribuir a fim de evitar que o nosso sistema de saúde entre 

em colapso, por isso que todas as ações estão sendo voltadas para isso. 

afirmou ainda que trata se de um problema social. Contudo, solicitou que 

todos unidos colaborem para que as coisas andem, com intuito que daqui 

mais um tempo seja possível dizer quer vencemos e que enfim 

conseguimos superar tudo isso. Mas reforçou que isso só será possível 

com a colaboração de todos. Finalizou agradecendo a oportunidade e 

devolveu a palavra Ainda na liderança partidária com a palavra o nobre 

vereador Manoel Valdimiro jardim Martins; cumprimentou a mesa 

diretora, todos os demais vereadores e desejou um bom dia a todos. Em 

seguida agradeceu a Deus e a todos ali presentes. Colocou se a disposição, 

e declarou apoio aos requerimentos apresentados pelos nobres 

companheiros, reforçou ainda a importância dos mesmos, também, 

agradeceu aos amigos pelas diversas vezes que teve seus requerimentos 

aprovados. Na sequencia, externou as condolências a família do seu 

Valdemar de São Raimundo do Araguaia, destacou que Senhor Valdemar 

foi uns dos pioneiros ali do distrito de São Raimundo. Contudo, lamentou 

muito e pediu que Deus conforte a todos os familiares e amigos.  Finalizou 

agradecendo a oportunidade. Devolveu a palavra. Ainda na Liderança 

Partidária com palavra o nome vereador Antonio Jose coelho Coutinho. 

Que em nome do senhor presidente cumprimentou a Mesa Diretora e aos 

demais companheiros e desejou um bom dia a todos. Parabenizou o Alex 



pela parceria, que é a de estar transmitindo as sessões via radio, o que o 

mesmo considera muito importante, e afirma que poderá contribuir 

significativamente para que a população fique ciente das atividades que 

ocorrem aqui dentro desta Casa de Leis. Dissertou ainda, sobre a 

importância de cada um dos requerimentos apresentados e declarou seu 

voto aos mesmos. Em seguida, atualizou a todos sobre a questão da 

recuperação e manutenção das vicinais. Contudo, parabenizou o parceiro 

e secretário de obras Dil, pelo trabalho que vem realizando, enalteceu 

ainda sua capacidade e compromisso. Declarou seu voto à indicação feita 

pelo nobre vereador José Nilson destacou ainda a importância do mesmo 

e também declarou voto aos demais requerimentos. Finalizou 

agradecendo a oportunidade em nome do senhor presidente. Devolveu a 

palavra. Ainda na liderança partidária, com a palavra o nobre vereador 

Gedielson da Silva Souza. Iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade 

de mais uma vez esta ali e agradeceu também pela vida de todos. 

Cumprimentou a todos os ouvintes. Considerou muito louvável a 

indicação feita pelo o nobre vereador José Nilson. E reforçou a 

importância da mesma. Em seguida, declarou seu apoio e voto, não só a 

indicação mais também ao um possível e futuro Projeto De preservação 

do córrego. Ainda sobre a questão da preservação, declarou importante 

fazer uma análise sobre o novo loteamento, e necessária a apreciação do 

Poder Legislativo. Afim ser evitados problemas futuros no que respeito à 

questão ambiental. Contudo pediu o apoio dos nobres amigos vereadores 

para que seja feita a adequação desse requerimento. Na sequência 

considerou a oportunidade para fazer um comunicado que considerou ser 

de utilidade pública, onde direcionou as mulheres. Que é a 

disponibilização de exames como: preventivo (PCCU) pela Secretaria de 

Saúde. Estendeu ainda o comunicado aos demais, informando a 

disponibilização de atendimento médico para realização de consultas. 

Finalizou passando o contato da UBS, contato esse que pode ser usado 

para sanar possíveis dúvidas e para realização de agendamento de 

consultas. Estendeu as condolências ao companheiro e nobre vereador 

Manoel Valdomiro, a família e aos amigos do senhor Valdemar do Distrito 

de São Raimundo. Finalizou agradecendo a presença do Seu pai, 

agradeceu também a presença de todos e devolveu a palavra. Concluído 



os expedientes, o senhor presidente informou que sobre a questão do 

Novo Loteamento mencionado pelo nobre vereador Gedielson, irá 

convocar uma reunião junto a Assessoria Jurídica da Casa, para discutirem 

a respeito. Ato contínuo, o senhor presidente colocou em votação os 

requerimentos de nº 012, 013 e 014/2021. Todos foram aprovados por 

unanimidade. Nada a mais havendo a ser tratado, o presidente da mesa 

diretora deu por encerrado os trabalhos da presente sessão, com a 

lavratura da presente Ata, a qual depois de lida e aprovada procedeu-se a 

devida assinatura de todos os vereadores presentes. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Brejo Grande do Araguaia, Quinta, 25 de fevereiro 

de 2021.   

 


